



招商引资热力不减,项目建设提速快跑

海门:抓住“牛鼻子”,全力冲刺四季度

当前已经进入冲刺四季度最为关键的时刻。近日,海门区委、区政府组织在建重大项目现场观摩活动,进一步升温全区招商引资项目建设,奋力冲刺四季度,全力实现“满堂红”。

项目是区域经济高质量发展的“牛鼻子”,更是组织经济工作的“看家本领”。海门区立足自身区域、大交通等综合优势,将项目建设的主战场设在新兴产业新赛道上,聚焦“3+2”主导产业,以产业链式的发展思路,推动产业招商、项目建设、企业运行深度对接、闭环工作,持续推进招商引资项目建设不断突破、不断升温,走在南通市前列。据介绍,海门区前三季度省市级重大项目入选数、新开工重大项目项目数、认定达产项目数等指标均列南通市第一,新签约并注册重大项目43个,完成率超序时6.1个百分点,特别是新签约的米谷新能源新型储能、华商能源船海能源装备制造、麦思威电子半导体智能终端等项目,均在新赛道上。

项目招得到是前提,项目落得下、建设快、产出满是根本。今年

以来,海门各个区镇和职能部门积极创新作为,将功夫用在项目推进服务上,从产业项目立项、建设工程招投标、能评环评审批、问题协调解决、项目统计入库到落地投产等一系列环节,全流程跟进、全方位服务、全效能保障。

海门开发区上海电气项目一期工程现场,厂房已经拔地而起,预计12月中旬可投产。该重大项目6月15日签约,8月16日开工建设,如此神速,得到了投资方的充分肯定。为保障该项目以最快的速度开工建设,开发区行政审批局联动公共资源交易中心、发改委、环保等部门,构建项目审批服务绿色通道,采取代办帮办、容缺审批,又一次刷新了海门重大项目建设速度纪录。

江苏天力锌业有限公司是余东镇的老牌骨干企业,今年8月,该公司决定拆除老旧厂房,原址新建智能办公楼宇和现代化生产车间。但原有地块性质、容积率等存在问题,致使项目手续办理受阻,亟待解决。余东镇主要领导了解企业问题后,立即成立由规划建设部

门、招商项目办、企业服务科室负责人组成的项目攻坚专班,制定时间表,协调手续办理事项,将责任落实到个人。为将问题堵点逐一攻克,一方面,镇主要领导到相关部门协调,将控规事宜逐一落实解决;另一方面,专班人员实行“保姆式”服务,每日跟进总平图设计进展,积极协调反馈的设计堵点,给予多种解决路径,确保方案设计按节点推进。

振江新能源项目为海门区新招引的重特大项目,在供地过程中,因国家自然资源部出台了最新文件要求,该项目拟供地块在城镇开发边界之外,导致土地无法挂牌。为确保项目顺利推进,结合前期某项目因政策原因无法建设的141亩工业用地闲置,采取由原项目方直接转让给振江新能源项目方的方法,以满足振江新能源项目一期建设的需求。海门区项目办了解情况后,积极作为,无缝对接区相关部门,动态督办,在最短的时间内为项目解决了土地转让、相关用地规划许可等手续办理问题,跑出了项目建设“加速度”。

严君臣 刘海濤

通州法院出台全省首个涉诉双免保规定

日前,南通市通州区法院出台全省法院首个《关于加强“涉诉双免保”工作进一步优化营商环境的暂行规定》。

自去年7月在全国首创“涉诉双免保”机制以来,通州法院在实践中不断完善规范该机制,已对优质企业免于保全0.79亿元,免于担保3.62亿元,成为精准服务企业、善意文明执法的重要创新举措。

此次出台的《暂行规定》重点明确,对于通州区优化营商环境领

导小组发布的“白名单”企业及其他符合要求的优质企业,作为原告申请财产保全时,不再要求提供担保措施;作为被告时,对于缺乏保全合法性与必要性的债权人保全申请,可免于采取保全措施。

《暂行规定》还对优质企业在立案、调解、审判、执行等诉讼全流程的权益保障进行了规定,为保护涉诉企业及企业家的合法权益提供了细致、全面的规范指导。

严君臣 顾惠华 张怡茜

为老年人办“食事”,社区开设助餐点

南通市崇川区永兴街道越江新村是一个老旧小区,共有106栋居民楼,居住人口近万人,其中60周岁以上老人2000余人。越江社区党委充分发挥党建引领基层治理作用,与南通大生护理院联合探索出了“社区食堂+综合为老服务站”模式,利用现有居家养老服务站开设社区食堂,将物美价廉的饭菜和多元化的综合为老服务有机结合起来。10月27日,位于越江新村101幢的助餐点正式开业。

住在助餐点附近的陆阿姨自从知道小区里要开食堂,天天就盼

着开业,她说:“平时自己在家做饭,天天想着吃什么。现在好了,家门口有食堂了!我们老人的吃饭问题得到了解决,还可以和老年人一起聊天,很是满足!”

在办好“小食堂”,服务“大民生”的基础上,永兴街道将继续整合社会资源,探索服务新模式,在满足人们多元化需求的基础上,不断优化方式、方法,让服务更接地气,不断推进各项惠民、便民举措,解决好更多的民生“食”事,为居民的幸福生活“加码”。

严君臣 王祺

欠债人“人间蒸发”,执行干警跨省寻找

远走他乡便能逃避执行?别再心存侥幸了!近日,南通如皋法院成功执结一起涉企纠纷,成功为小微企业追回租金。

多年前,安徽籍男子王某与如皋市某公司签订了建筑设备租赁合同,因亏损严重,王某未按期支付设备租金。多次催要无果之下,该公司起诉至如皋法院,法院判决王某支付租金9万余元并承担滞纳金。但王某竟似“人间蒸发”。申请方公司的负责人打来“求助”电话,执行人员陈路遥决定到王某的户籍所在地“碰一碰运气”。历时

五个小时,执行小分队赶到了宿州萧县某村庄,找到了王某家。

经沟通,执行人员了解到王某长年在外,家中仅有体弱的母亲帮忙照顾一双正在上学的儿女。经劝说,王某母亲拨打了王某的电话,王某明白了执行法官的苦心后恳请给自己一些时间筹款。

执行人员当即线上组织双方调解,申请方公司对王某目前的困难处境表示理解,其愿意放弃部分尾款,最终双方达成一致意见。一个多小时后,王某的朋友赶到现场并代为给付执行款。

严君臣 安阳

南通举办垃圾分类体验周活动

10月26日是全省第十二届“城管开放日”。当天上午,南通市城市管理局在南通市慈善博物馆举办2023年城管开放日暨垃圾分类体验周启动仪式。主会场举行了南通市第二届最美店招、第一届南通市“最美环卫工人”、“十佳环卫单位”、2023年南通市环卫行业技能竞赛以及2023年“城市管理热心市民”的颁奖仪式。

活动当天还在广场进行“普法宣传区”“工作展示区”及“设备展示区”三个模块区域展示,让市民群众近距离感受垃圾分类处理过程、监督城市管理执法工作。“自2012年确定每年10月26日为全省

‘城管开放日’以来,全市城管系统坚持‘开放式管理、互动式参与、全民式共建’理念,进一步提升人民群众对城市管理工作的知晓度、参与度与满意度,积极探索社会协同、公众参与的城市管理新模式。”南通市城市管理局党组书记、副局长顾斌表示。

当天启动的垃圾分类体验周持续到10月31日,南通市城管局将通过组建社区市民观察团,参观垃圾分类投放、转运、处置设施等活动,增强居民垃圾分类参与意识、提高垃圾分类投放准确率,营造绿色低碳生活新风尚。

花宇



画说南通

10月21日开始,南通市交通运输执法支队水上大队分别在通吕河五岔河口和通扬九圩港河十八里河口设置了两个24小时交通管制点。在交通管制区域内,还竖起了全省唯一的水上“红绿灯”,根据现场的通行情况,这块信号牌会切换不同的信号标志。除此之外,还安装了红外超高报警、水位标尺、黑光摄像等设施设备,借助科技手段强化交通管制实效。如今,船舶待闸时间由过去的5天以上缩短为1小时左右。

严君臣 包宏龙 洪涛 宋晓荣 摄影报道

打通服务企业“快车道” 如东:26°C温馨服务直通车“开上”产业链

“政府精准纾困,给了我们企业发展的信心。”近日,南通市如东县科技局工作人员走访半导体产业链,为链上企业送去贴心服务,如东联亿机电有限公司董事长周文华高兴地说。县级机关部门走访服务企业正是如东县26°C温馨服务直通车“开上”产业链的一个缩影。

现代快报记者了解到,近年来,如东县坚持“一链一党委”,按照职能部门牵引、龙头企业带动、属地党委整合、行业协会串联“四种模式”,建立重点产业链党委,将466家链上规上企业凝聚在党组织周围。

为了给链上企业营造出温馨舒适的营商环境,如东县建立“26°C温馨服务直通车”机制,将企业面临的“急难愁盼”问题列为服务“清单”,做到服务企业“急事

急办、繁事联办、难事督办”,各类诉求“事事有着落、件件有回音”。

九州星际科技有限公司是如东新材料产业链重点企业。总投资44.5亿元的如东九州星际超高分子量聚乙烯纤维项目是今年的省级重大项目。凭借掌握自主核心技术,企业生产的该类产品一跃成为制造业单项冠军。当得知企业有扩产计划后,当地政府主动对接,成立了由8个部门组成的26°C温馨服务工作专班,解决企业遇到的困难。

当前,26°C温馨服务直通车服务对象覆盖了产业链上所有企业及省市重大项目等。服务内容涉及惠企政策宣贯、助力企业有序运行、协调重大项目推进、引导企业转型升级等。26°C温馨服务直通车实行“1+2+3”工作机制,畅通政府与企业沟通交流渠道,让企业在

第一时间享受政策、第一时间提出诉求、第一时间解决问题。“1”即1个服务平台直通车,运用“如东兴企通”网上服务平台,整合政策发布、政策解读、政策匹配、项目申报、融资服务、市场主体诉求反馈等各类服务资源,实现政府与链上企业全方位、零距离互动对接的一站式网上服务模式。“2”即两条服务热线直通车,在“12345”开设链上企业诉求服务专线和在县民营企业服务中心开设链上企业服务热线电话,实行“接、转、办、交”一体运行。“3”即三类服务专员直通车。开展“26°C温馨服务直通车·服务市场主体大走访”活动,分层分类精准服务全产业链企业,5个工作日内反馈链上企业诉求,切实解决链上企业存在的困难问题和诉求。

花宇 袁嘉翊 韩晓峰 莫非